1.  ООО «САЙКОМ»

115230, г. Москва, Варшавское шоссе, д. 46

2. ФГП «Ведомственная охрана железнодорожного транспорта Российской Федерации»

105120, г. Москва, Костомаровский пер., д. 2

3. ОАО «Единая электронная торговая площадка»

127006, Москва, ул. Каретный ряд, д. 2/1

РЕШЕНИЕ 

по делу №1-00-418/77-12 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров


11 июля 2012 года                                                                                              г. Москва

Комиссия Московского УФАС России  по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия) в составе:

Заместитель председателя Комиссии: начальник антимонопольного контроля торгов Шандиева И.О.,

Члены Комиссии: 

ведущий специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля торгов Жубрин А.А.,

старший специалист 1 разряда отдела антимонопольного контроля торгов Мамедалиев Р.М.,

в присутствии представителей: 

ООО «САЙКОМ» Полякова А.И. (по доверенности от 10.07.2012 № б/н), Мотуз П.Р. (по доверенности от 10.07.2012 № б/н);

ФГП «Ведомственная охрана железнодорожного транспорта Российской Федерации»Крючева Г.Н (по доверенности  от 09.07.2012 № 2388-ю), Аверьяновой И.Л. (по доверенности от 09.07.2012 № 2387-ю), Акелькиной Н.А. (по доверенности от 03.05.2012 № 2284-ю),

ООО «Компас-Р» Гончарова Е.А. (по доверенности от 11.07.2012 № б/н),

рассмотрев жалобу ООО «САЙКОМ» (ИНН: 7729149315, адрес: 115230, г. Москва, Варшавское шоссе, д. 46) на действия заказчика ФГП «Ведомственная охрана железнодорожного транспорта Российской Федерации» (ИНН: 7701330105, ОГРН: 1037701021841, адрес: 105120, г. Москва, Костомаровский пер., д. 2) при проведении открытого аукциона в электронной форме на право заключения договора на поставку 432 портативных радиостанций и 6 комплектов для программирования радиостанций (реестровый номер торгов № 0573100004012000015) (далее — Аукцион),

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «Закона о защите конкуренции» (далее - Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба ООО «САЙКОМ» (далее  - Заявитель) на действия заказчика ФГП «Ведомственная охрана железнодорожного транспорта Российской Федерации» (далее - Заказчик) при проведении открытого аукциона в электронной форме на право заключения договора на поставку 432 портативных радиостанций и 6 комплектов для программирования радиостанций (реестровый номер торгов № 0573100004012000015) (далее — Аукцион).

По мнению Заявителя, его права и законные интересы нарушены неправомерным отклонением заявки Заявителя, а так же предъявлением к участникам Аукциона требований о представлении документов, не предусмотренных Аукционной документацией.

В соответствии с частью 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции  антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися. 

В соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее - Закон о закупках) вступившим в законную силу с 01.01.2012, установлены общие принципы закупок товаров, работ, услуг и основные требования к таким закупкам, осуществляемым, в том числе, федеральными государственными предприятиями. 

По состоянию на 11.07.2012 Заказчиком утверждено и введено в действие приказом ФГП ВО ЖДТ России  № К-10/19 от 16.01.2012 Положение о порядке проведения закупок товаров, работ, услуг для нужд федерального государственного предприятия «Ведомственная охрана железнодорожного транспорта Российской Федерации» (далее — Положение о закупках).

На официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о размещении заказов www.zakupki.gov.ru и на сайте электронной торговой площадки ОАО «Единая электронная торговая площадка в сети «Интернет» 23.05.2012 размещено извещение о проведении Аукциона. Окончание срока подачи заявок 13.06.2012. Начальная (максимальная) цена контракта - 8 120 206,00 рублей.

Согласно протоколу рассмотрения заявок на участие в Аукционе от 13.06.2012 все участники подавшие заявки на участие в Аукционе допущены к участию в Аукционе.

Согласно протоколу подведения итогов Аукциона от 27.06.2012 заявка Заявителя отклонена на основании: «Невыполнение подпункта 2 пункта 1.3.2 документации об открытом аукционе в электронной форме и подпункта 2 пункта 6.19.2 Положения о закупке о представлении во второй части заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме копий документов, подтверждающих соответствие радиостанции классу защиты не ниже IP68. Отказ от демонстрации на практике соответствия уровня защиты радиостанции класса IP68».

Заказчик не согласился с доводом Заявителя и пояснил, что при организации и проведении Аукциона Заказчик руководствовался Аукционной документацией и Положением о закупках, разработанным в соответствии с Законом о закупках.

В соответствии с Разделом III Технического задания Аукционной документации установлены технические характеристики портативных радиостанций, которые Заказчик предполагает закупить.

При этом Аукционная документация не содержит требования к классу защиты не ниже  IP68.

В соответствии с пунктом 1.3.2 Аукционной документации установлены требования к составу второй части заявки на участие в Аукционе, в том числе о подтверждении копии документов, подтверждающих соответствие товаров, работ, услуг требованиям, установлены в соответствии с законодательством Российской Федерации, в случае, если в соответствии с законодательством Российской Федерации установлены требования к такой продукции.

Кроме того, Заказчиком даны разъяснения положений Аукционной документации относительно перечня документов, которые необходимо представить для подтверждения соответствия товара по данному Аукциону. В ответ на запрос «достаточно ли будет сертификата соответствия?». Заказчик пояснил следующее: «Если вами будут предложены радиостанции Моторола GP340, или Элодия 301М, имеющиеся в парке радиостанций Заказчика, то этого достаточно. На любую другую радиостанцию необходимы, кроме того: паспорт на радиостанцию, сертификаты соответствия, руководство пользователя на русском языке, документы о наличии электронного серийного номера на радиостанциях, документы подтверждающие соответствие радиостанций классу защиты не ниже IP68 и другие документы, подтверждающие соответствие радиостанций и участника аукциона требованиям документации» (далее — Разъяснение).

На заседании Комиссия установила, что Заявитель предполагал поставить радиостанцию марки ICOM IC-F16 RW, которая соответствовала техническим характеристикам, указанным в Разделе III Техническое задание Аукционной документации.  

Согласно Разъяснению Заказчика, при поставке радиостанций марок отличных от  Моторола GP340, или Элодия 301М необходимо представить документы, в том числе  документы подтверждающие соответствие радиостанций классу защиты не ниже IP68.

При изучении заявки Заявителя Комиссия установила, что в составе заявки Заявителя отсутствует документ подтверждающий соответствие радиостанции, предложенной Заявителем, классу защиты не ниже IP68.

Следовательно у Заказчика было основание для отклонения заявки Заявителя, так как отсутствовал документ подтверждающий соответствие радиостанции классу защиты не ниже IP68.

Вместе с тем, все заявки, поданные участниками Аукциона, в том числе победителя Аукциона не содержат документов, подтверждающих соответствие радиостанции классу защиты не ниже IP68.

В соответствии с подпунктом 1.20.2 пункта 1.20 Аукционной документации заявка на участие в аукционе в электронной форме признается не соответствующей требованиям, установленным документацией об аукционе в электронной форме, в случае в том числе непредставления документов и сведений, которые должны входить во вторые части заявок в соответствии с Положением о закупках, с учетом документов, ранее представленных в составе первых частей заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме.

Таким образом, Заказчиком был неправомерно допущен участник, который впоследствии стал победителем Аукциона.

Кроме того причиной отклонения заявки Заявителя является также отказ от демонстрации на практике соответствия уровня защиты радиостанции классу не ниже IP68.

Заказчик на заседании Комиссии пояснил, что при отсутствии документа подтверждающего соответствие радиостанций классу защиты не ниже IP68 участникам представлялась возможность продемонстрировать на практике соответствие поставляемых радиостанций классу защиты не ниже  IP68 (Заявитель отказался от демонстрации).

Комиссия установила, что Аукционной документацией не предусматривалось проведение демонстрации радиостанций на практике.

Таким образом, отклонение заявки Заявителя по причине отказа от демонстрации радиостанции на практике является неправомерным.

Вместе с тем, Комиссия приходит к выводу, что Разъяснением документации Заказчик внес изменения в Аукционную документацию, включив требование соответствия радиостанции классу защиты не ниже IP68.

В соответствии с частью 6 статьи 3 Закона о закупках не допускается предъявлять к участникам закупки, к закупаемым товарам, работам, услугам, а также к условиям исполнения договора требования и осуществлять оценку и сопоставление заявок на участие в закупке по критериям и в порядке, которые не указаны в документации о закупке.

В соответствии с частью 11 статьи 4 Закона о закупках изменения, вносимые в извещение о закупке, документацию о закупке, разъяснения положений такой документации размещаются заказчиком на официальном сайте не позднее чем в течение трех дней со дня принятия решения о внесении указанных изменений, предоставления указанных разъяснений. В случае, если закупка осуществляется путем проведения торгов и изменения в извещение о закупке, документацию о закупке внесены заказчиком позднее чем за пятнадцать дней до даты окончания подачи заявок на участие в закупке, срок подачи заявок на участие в такой закупке должен быть продлен так, чтобы со дня размещения на официальном сайте внесенных в извещение о закупке, документацию о закупке изменений до даты окончания подачи заявок на участие в закупке такой срок составлял не менее чем пятнадцать дней.

Таким образом, Заказчиком нарушены требования части 6 статьи 3, части 11 статьи 4 Закона о закупках.

На основании изложенного и в соответствии с частью 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции Комиссия,

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу Заявителя на действия Заказчика обоснованной в части нарушения требований части 6 статьи 3, части 11 статьи 4 Закона о закупках, а так же подпункта 1.20.2 пункта 1.20 Аукционной документации.

2. Признать Заказчика нарушившим часть 6 статьи 3, части 11 статьи 4 Закона о закупках, а так же положений Аукционной  документации.

3. Выдать Заказчику обязательное для исполнения предписание об устранении нарушений.

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его принятия.

Заместитель председателя Комиссии:                                                    И.О. Шандиева                                                                   

Члены Комиссии:                                                                                         А.А. Жубрин

                                                                                                      Р.М. Мамедалиев

Жубрин А.А.

Телефон: (499) 238 48 08
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